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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 6 Novembre 2009 

VERBALE N. 71 

L’anno duemilanove, il giorno di  venerdì  sei  del mese di novembre  alle ore 
9,40 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare.  

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Raffaele Di Mauro, 

coadiuvato dal Funzionario Amministrativo Anna Telch. 

Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 

del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 19 

Consiglieri:  

Corsi Emiliano Mariani Antonia Rosi Alessandro 

Di Biase Michela Marinucci Cesare Rossetti Alfonso 

Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo Tesoro Alfonso 

Fannunza Cecilia Orlandi Antonio Valente Biagio     

Figliomeni Francesco Paoletti Sergio Vinzi Lorena 

Flamini Fabrizio Pietrosanti Antonio  

Giuliani Claudio Platania Agostino  

            

Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Ciocca Giulio, Di Matteo Paolo, 
Mastrantonio Roberto,  Recine Alberto, Tedesco Cheren. 

Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi dichiara aperta l’adunanza e designa quali 
scrutatori i Consiglieri Orlandi Antonio, Tesoro Alfonso e Platania Agostino invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle  ore 9,50  entra in aula il Consigliere Ciocca Giulio. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00 entra in aula il Consigliere Di Matteo Paolo. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,10 entra in aula il Consigliere Tedesco Cheren. 

 (O M I S S I S)  

RISOLUZIONE N. 35 
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Posteggi  a rotazione su Via dei Castani 

 

PREMESSO 

- Che con Determinazione Dirigenziale n. 1575 del 22.06.2009 il Dipartimento VIII ha 

disposto il trasferimento di due rotazioni posizionandole su via dei Castani all’altezza 

del civico 108 e seguenti; 

- Che in quel tratto di strada il marciapiede è diviso su due livelli di altezza e l’ingombro 

delle rotazioni crea pericolo ed ostacolo per il transito dei pedoni oltre che a passeggini 

e diversamente abili specie se posizionati su carrozzine; 

- Che la particolare conformazione del marciapiede e la immaginabile distrazione delle 

persone – intente ad osservare la merce – ha già provocato la caduta di alcune 

persone; 

- Che sul tratto di strada in questione sono tuttora in corso di esecuzione dei lavori da 

parte dell’Italgas che, dovendo predisporre gli opportuni allacci, sta effettuando vari 

lavori di scavo sul marciapiede; 

- Che tutta la zona è particolarmente sofferente dal punto di vista commerciale a causa 

dei lavori di realizzazione della costruenda Linea C della Metro che, oltre ad eliminare 

un gran numero di parcheggi, di fatto hanno fortemente limitato la circolazione dei 

veicoli; 

- Che la Giunta del VII Municipio – proseguendo un percorso iniziato nel 2005 d’intesa 

con il CAT Confesercenti Provinciale di Roma – ha adottato la Deliberazione n. 9 del 

31.07.2009 conferendo alla Società Centro Servizi Più a r.l. l’incarico di progettazione e 

realizzazione degli interventi previsti dal Programma di valorizzazione e potenziamento 

del Centro Commerciale Naturale di via dei Castani, ammesso a finanziamento 

regionale; 

- Che la Polizia Municipale del VII Gruppo ha effettuato un sopralluogo individuando in 

via dei Castani nei pressi dei civici 199 e seguenti due alternative in modo da 

procedere allo spostamento delle citate due rotazioni che consentirebbe anche di 

contribuire, insieme al potenziamento dei controlli, a combattere il fenomeno del 

commercio abusivo dei venditori ambulanti; 

- Che, in attesa di affrontare in maniera approfondita l’annoso problema delle rotazioni 

presenti sul territorio municipale e visto il carattere di assoluta urgenza di un immediato 

intervento per eliminare ogni tipo di pericolo, sarebbe opportuno procedere alla revoca 

della suddetta D. D. n. 1575 del 22.06.2009 e conseguentemente emettere nuova D. 

D. che accolga le indicazioni già trasmesse al Dipartimento VIII dalla Polizia Municipale 

e dal VII Municipio; 

- Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Commercio nella 

seduta del 14 ottobre 2009.; 

- Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Giunta nella seduta del 22 

ottobre 2009 

 

Tutto ciò premesso 

 



 

 3 

 

 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA VII 

RISOLVE 

 

di impegnare il Presidente e la Giunta del VII Municipio ad attivarsi con la massima 

urgenza presso il Dipartimento VIII e l’Assessore capitolino al Commercio per 

sollecitare la revoca della D.D. n. 1575 del 22.06.2009 con emissione di eventuale 

nuova D. D. secondo le indicazioni già trasmesse al Dipartimento VIII dal VII Municipio 

con nota prot. CG 53448 del 31.07.2009 munita del parere della Polizia Municipale. 

 
(O M I S S I S)  
  

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità. 

Assume il n. 35. 

(O M I S S I S) 
 

Il PRESIDENTE 
(Cesare Marinucci) 

 
               IL SEGRETARIO 
                   (Dr. Raffaele Di Mauro)  


